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 الفصل الثاني

 محاسبة الادارية ومفاهيم التكلفة ال
 مقدمة:  

 فتك فيف  سحتدم  الحح    فتك صلا دةما  ةح فيخ ادت صلا   اس ةحالا   يوضح  ذا   فصلحأ ه ف  م ال ا  فاس ةحالا  ري  يلا     

 يرجع ذفك  فم  جوي  فةميم ان ه و ع  فتك فيف   يتم تلححح يف ذال  فتك فيف د حححكأ ادت ف   ي  رتتي ج ر  ري  ا  

 ا  اثلا ع ما  يرغخ  فاميرين  م  فسلححححوا ع ا دي   ر  فتك فيف ضغر د  عم ي  فتي  ير  فا فيلا  فد  جيلا  ةتام ع

فحافحك  ح    كرا   فتكح فيف  فاسححححتيا يحلا     ع اكح    فررد  فتدحي      تدح ذ  فير   ر  ةتاحم  إذ  فتك صحلا  فتح  يديحلا  دي اح  

تسميم تك فيف ادت صلا ضغر د ادت صلا ذم  تم  فلو  خ  فه الا  م ال ا اس ةالا  فتك فيف   فاس ةالا  ري  يلا.  ةوف 

د فتركيز ع ا  ف ححرك ر  فلحح  عيلا ض ه  تيو    التكلفة  هيم أو مصططحلحا ومفا   تعريف التكلفة  فصلححأ    قش  م ذا 

د حححر ل  فاو ي  فد    تسوفه   فم ا تل ر ت الا كا  تيو  د فتسحححويو   فتوميع  جايع  ر  ححححلا  فتل  يلا  فافك      هم 

 . فتك فيف  م  ف رك ر  فل  عيلا يس عم    م  هم  فتك فيف  م   و ع  ف رك ر  ضخرى

 أولاً: تعريف التكلفة:

 ه   م  فاستياأ.  فس ضرذم تضسيلا داو  ي  قتل ييلا  م ةايأ  فسلوا ع ا ا   ع  م     

  فتك صلا: فتةريف     ذال ان  يلاتظ 

 تضسيلا داا فغ  يميلا تم ةه   فا  أا د ختي  ذ .  تضحية بموارد اقتصادية:  -1

: يلخ ه  يترتخ ع ا  فتك صلا  فسلححوا ع ا ا   ع   اذ  فم تسلححأ  فا  ححأا ع ا ا   ع اي دأ للحصططوع ىلم مفا    -2

  فتك صلا تةتار خس  ا.    ةت ص يه ةتدم   

  يلح    فا  حأا ع ا ا   ع ان  ةحت ص  :  ذا  ا  يايز دين  ضصحأ   فالحر ف   اذ  ت ي الحاضطر أو  ي المتطتقبل  -3

ه   ةحتدم    فتك صلا  م  فس ضحر ه   فصترا  فس فيلا تةتار الحر ف يرتأ إفا ق  الا  فمخأ  دي ا  إذ  تلح    فا  حأا  

 ع ا  فا   ع  م  فاستياأ تةتار  فتك صلا هصأ يظهر  م ق  الا  فاركز  فا فم. 

 ك صلات          دض علا: شر ل مثاع                          

 

 م     تست صم  تستدم فم   إذ 

  فيلا س  ف   فصترا

 

  م  فصترا  فس فيلا  إذ   ةتدما     

  م  يظهر تةتار هصأ

  فا فم  ق  الا  فاركز      

اي دأ  فسلوا ع ا ا   ع  

 الر   تةتار 

سلأ عأ ا   ع  فم 

 تةتار خس  ا 

 

....  فخ   يح و    ه  تك صلا  فيسحححم  تك صلا  فدمالاع يا يست ج  فاميرين فاةر لا تك صلا شحححمل اةين اثأ تك صلا  فا تو     

 . فتك صلا اوضوع ذا   ف مل  ع ا

   :التكاليف(  )مفاهيم او مصحلحا أسس تبويب ىفاصر التكاليف    ثانياً:

 ذم:ياكن تاويخ ه  تيسيم ع  صر  فتك فيف   ي ً فةما هةس 

 

ع ا هة س علاقته   

اوضوع ه   د فا تو

  فتك صلا 

طايةلا  ع ا هة س 

 ع  صر  فتك صلا 

 ) فتل يف  فة  ( 

ع ا هة س  توقي   

 تساي ه  ع ا  لإير ي 

  هة س ة وكع ا 

 ف ترير ر  م    فتك صلا

 استوي  ف   ط 

  هة س علاقته ع ا 

  د تد ذ  فير   ر 
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 إفا:ت يسم  فتك فيف   التكلفة:ىلاقتها بالمفتج أو موضوع  ىلم أساس   -1

 تكاليف غير مباشرة   تكاليف مباشرة  

 فم    دلحححو ا ةحححه لا  ذم  فتك فيف  فتم ياكن تتاةه 

 :اةين اثأاوضوع تك صلا  ا تو اةين ه 

  فر يسيلا.تك صلا  فا يا  فد      

 .هجو  عا ا  لإ ت ج   

 عاوفلا  ج ا  فايع.   

دلححححو ا ةححححه لا  فم    ذم  فتك فيف  فتم ر ياكن تتاةه 

 ض هح  تد  عحما اةين اوضححححوع تك صحلا  ا تو اةين ه 

 :اثأ ع يهم ه  تدليله  توميةه   يتم ا تل ر

 او ي  فلي  لا   ريل     رض لا.   

   فالاتظين.  جو  ا ر م  ر ت ج   

 لاحظ:

يم تكو  تك صلا اةي لا اا شححرا    غير ه  تيسححيم  فتك صلا  فم اا شححرا  غير اا شححرا يتوقف ع ا اوضححوع  فتك صلا    

 يكو :  فتل يعامير    تخ      قس  ثلاثلا  ان يتكو  اثلا إذ  ك   ال ع اةين اوضوع  فتك صلا   ع ااا شرا د  ل 

 تك صلا اا شرا إذ  ك   اوضوع  فتك صلا  فال ع داة م  رغخ  م تسميم تك صلا  فال ع. -

 فتك صلا هتم  رقسحح   داة م  رغخ  م تسميم تك صلا هتم  رقسحح    ض ف  م تك صلا غير اا شححرا إذ  ك   اوضححوع   -

 .ذال  فس فلا  ست ج  فم توميع    تدلي    تخ امير  فال ع ع ا  رقس    فثلاثلا

 

 :  )التصفيف العام او التصفيف لغرض اىداد القوائم المالية الخارجية(  التكلفةطبيعة ىفاصر    اساسىلم  -2

 ص  عيلا  تك فيف غير ص  عيلا.تك فيف   فتك صلا  فم: ت يسم   ي  فها   رة س 

  :ذم ان  فتك فيف تتكو  ان ثلاثلا   و ع   :تكاليف صفاىية )تكاليف التصفي ( -ه

 

 مباشرة ال مواد ال

 ذم  فاو ي  فر يسيلا  فتم    -

تل يع  فا تو  تمخأ  م  

تتاةه    ةه لا   ياكن  دحريو 

   :اثأ ف ا تو  ف ه  م  الالالا

 .  فد خ  م ص  علا  ضث ث -  -

ص  علا  فرزا    -   -  فيحن  م 

   ف سيو.

 فو ق  فاستدم   م ص  علا    -  -

  فاللار. 

 

 جور مباشرة الا

 )تكلفة العمالة المباشرة( 

 فتم ياكن   ذم هجو  عاح ا  لإ تح ج  -

دحريو ةححححه ححلا  الالاححلا  تتاةهحح  

 :اثأ ف ا تو  ف ه  م

هجو   ف لحح  ين  م صحححح حح عححلا     -  -

  . ضث ث

عحاحح ا  -  -  حم  فحتحلحاحيحع    خح    جحو  

 شركلا ص  عيلا.

 

 تكاليف صفاىية اضا ية غير مباشرة 

ع ا جايع تك فيف  فتل يع ا  عم   فاو ي    ت تاأ

  فاا شرا  تتضان: فاا ةرا   رجو  

 ذم  فاو ي  فاس عما  م  :المواد غير المباشرة

دحرييلا ةه لا  ر ياكن تتاةه    فتم  تل يع  فا تو  

ف ا تو  ف ه  م  اك صلا  ير  ا فاس اثأ     غير 

او ي  فحا علا  م    فرر ل  م ص  علا    رث ث  

 ص  علا  فاللار. 

المباشرة غير  هجو   فةا فلا   :الاجور  ذم 

ةه لا     فاس عما دحرييلا  تتاةه   ياكن  ر   فتم 

عا ا هجو   اثأ:  ف ا تو  ف ه  م  اك صلا    غير 

 يأ    عا ا    فا ر ين  هجو    فلي  لا   ف ظ  لا 

 ا   فلا  فاو ي   جو  عا ا  ان  فال ع  هجو   

 امير  فال ع.

اخري صفاىية  جايع  فتك فيف  :  تكاليف   ذم 

ددلاف  فاو ي   رجو   تد   فال ع   فتم 

  ار  و   لآرر   فاسركلا   ةتهلاكى   فيو  اثأ:

ف ال ع   فت اين ع ا  فال ع        يل   فال ع

 صلاح اةم ر  فال ع   ر   ا   فاي ل   فتم ئلا  

  فخ ف ال ع......

 لاحظ:

  فاا شرا +  فتك فيف  فل  عيلا  رض  يلا غير  فاا شرا.  رجو  فاو ي  فاا شرا + التكاليف الصفاىية =    

  فاا شرا  رجو  فاو ي  فاا شرا + التكلفة الاولية =    

 +  فتك فيف  فل  عيلا  رض  يلا غير  فاا شرا.  رجو   فاا شراتكلفة التحويل =    
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 فتك فيف  ريال.  ا  ذم   50000ريال  دةه  او ي اا شرا  دي ا  تك صلا  فتسويأ   40000  فتك صلا  ر فيلا  ك   إذ    :مثاع

  فل  عيلا فلإ ت ج خلاا  فصترا؟

 ريال  30000 رجو   فاا شرا =    ريال 10000ريال   دةه  او ي اا شرا=  40000 =   فتك صلا  ر فيلا

 ريا  20000التكاليف الصفاىية غير المباشرة =  ريال   30000ريال   رجو   فاا شرا  50000تك صلا  فتسويأ= 

 ريال 60000=  20000+   30000+  10000  فتك فيف  فل  عيلا فلإ ت ج =

 

   فتك فيف  ري  يلا. غ فا  ت يسم  فم تك فيف  فايع   (:يةالتصفيع  غير  تكاليفالصفاىية )  غير  تكاليف - ب

  ف سن     لإعلا   الر ف  فمع يلا    اثأ: ذم  فتك فيف  فتم تد  عا يلا ديع  تسويو  فا تو    تكاليف البي :  -

 . اة  د  فايع إيل      فايععاوفلا  ج ا    ج ا  فايع ر تاار   يأ  فااية ر 

  فاس ةالا   فسكرت  يلا     لإي  يين ر  تاار  اثأ:   فة الا ف  ركلا ري  ا     فيف تد  كهي ت  التكاليف الادارية:  - 

   .فلإي  ا اي ل   و    ذلاك اا  م  ري  ا   احاوع ركت ديلا  هي  ر     فةلاق ر  فة الا

 :ع ا  ة س توقي  تساي ه  ع ا  لإير ي إفا : ت يسم  فتك فيفىلم اساس توقيت تحميلها ىلم الإيراد -3

 تكلفة  ترة    تكلفة إنتاج

ضغر د  فاس ةالا  فا فيلا ت تاأ تك فيف  ر ت ج ع ا  

   رجو  او ي اا شرا +  =  جايع  فتك فيف  فل  عيلا  

 اا شرا. غير  فتل يع  لإض  يلاتك فيف اا شرا + 

   يتم تساي ه  ع ا  لإير ي دايم   تك صلا  فلزل  فاا ع  

غير  ها   فلزل     يح و ع يلا تك صلا  فاض علا  فاا علا 

   فا فم. ظهر  م ق  الا  فاركز  ي    يةتار ادز   فاا ع 

 .  ف تدزينفافك يح و ع يه   فتك فيف  في د لا 

غير  فتل يةيلا    فتم    د فصترا ذم  فتك فيف    ترتا  

 ترتأ إفا ق  الا  فمخأ  م  ه يلا     فيس د لإ ت ج   فزا يلا

   : ذم فصترا 

 . تك فيف  فايع -

  لإي  يلا.  فتك فيف  -

 ف تدزين. يح و ع يه   فتك فيف غير  في د لا 

  م  فارجع( 25صصسلا  1- 2)  جع  ف كأ   مفاهيم التكلفة حتم الان  ي الشكل التالي:  ويمكن تلخيص

 

 التكاليف الصفاىية ويحلق ىليها ايضا  

 تكاليف الانتاج لأغراض المحاسبة المالية 

 

 

 غير  فاا شرا   فتك فيف  فل  عيلا  رض  يلا  فاو ي  فاا شرا                 رجو      فةا فلا  فاا شرا             

                                                                                                           

                                   

 تك صلا  فتسويأ                     فتك صلا  ر فيلا                                                    

 

 

 التكاليف غير الصفاىية ويحلق 

 ىليها تكلفة الفترة        

 

 

  فتك فيف  ري  يلا                                تك فيف  فايع                                        

                                                                           

 51صفحة   6-2، تمرين  50صفحة   2-2، تمرين  50صفحة  1-2  نواجب: تمري
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 تك صلا اتريرا  تك صلا ث دتلا  تك صلا ادت حلا: : ت يسم  فتك فيفسلوك التكلفة للتغيرا   ي متتوي الفشاطىلم اساس   -4

 المتغيرة:التكلفة    -أ

ا ه     اتوةح  تك صلا  فوتما    د صس  ف سحالا   ف  ح طإجا فيه  اع  فترير ر  م اسحتوى    م  تتغيرذم  فتك صلا  فتم    

 .جو   فاا شرا  عاوفلا  ج ا  فايع فاا شرا   ض  فاو ي  اثأ   ثابت

 مثاع: 
 تكلفة الوحدة  متوسط  فتك صلا  فاتريرا  استوي  ف   ط 

  تما 250

  تما 500

  تما 750

 ريال 7500

 ريال 15000

 ريال 22500

 ريال 30

 ريال 30

 ريال 30

 

 لاحظ:

متطبب  ييلحم داسحتوي  ف  ح ط د  ف ايي س ي يي  فم تم ث  فتك صلا  فاتريرا   ي ح    تي   ً فاسحتوي  ف  ح ط د ةحم  

(  ان  اث لا اسحتوي  ف  ح ط  ركثر شحيوع ً ةح ع ر  فةاأ  فاا شحر  ةح ع ر Cost driver)او محرك التكلفة  

 ت ريأ  لآرر  تلم  ر ت ج.

 الثابتة:التكلفة    -ب

    ذفك خلاا امى إ ت جم الا م    ف  حححح ط  م إجا فيه  اع  فترير ر  م اسححححتوى   ثابتة ذم  فتك صلا  فتم تظأ 

 .   فت اين     تخ  فا ر يناثأ  لإيل     ف   طاستوي  اع تريريتغير  تك صلا  فوتما ا ه   اتوة 

 :مثاع

 تكلفة الوحدة  متوسط ث دتلا  فتك صلا  ف استوي  ف   ط 

  تما 100

  تما 200

  تما 300

 ريال 600

 ريال 600

 ريال 600

 ريال 6

 ريال 3

 ريال 2

                           

 لاحظ:

تكو   يف  فتك فيف  فث دتلا تأخا شححكأ  فد   فاسححتييم     فاي   فة يي   ف  حح ط  اسححتويذو    الملائم:  الإنتاجي  المدى

 .تترير) رد  فدحيلا(  خ  ج  فامي  فالا م ر تظأ  فتك فيف  فث دتلا ث دتلا كا  ذم  فكن 

 يضحححح  د  لا اسححححتوي  ف  حححح ط  فة يي  فاي توجم خلافف علاقلا اسميا    الملائم  الإنتاجي  المدىياكن تةريف كا  

 . فتك صلا  فث دتلادين خحيلا( دين ذفك  فاستوي ان  ف   ط   علاقلا)

 :ىلم الثابتة والمتغيرة()  مثاع

ث دتلا   ريال تك صلا   60000ريال ا ه   180000 تما  30000ك    جا فم  فتك فيف  فلححح  عيلا  فلامالا لإ ت ج    إذ   

   تما؟ 25000 ا  ذم  فتك فيف  فل  عيلا  فلامالا لإ ت ج 

 الإجابة 

 ريال 60000ث دتلا                                                                                     

 ريال 120000 فاتريرا  ت يسم  فم              ريال 180000 تما  30000تك فيف   ت ج 

 ريال ف وتما 4= 30000÷ 120000 فاتريرا ف وتما =                                                                       

  تما: 25000تك صلا   ت ج 

 ريال  60000تك صلا ث دتلا                                               

  ريال 100000=  4 × 25000+  تك صلا اتريرا                  

 ريال            160000                                                           

                

 ( 1) بالمحلو 52صفحة  8-2التمرين ، 50صفحة  3-2تمرين ، 48صفحة  5-2التؤاع واجب: 

 ريال

 الثابتة  ت. 

 النشاط  مستوي 

 ي 

 ا

 مستوي النشاط 
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   المختلحة:التكلفة    -ج

تك صلا     اتوةححح   الفتطططبةبففس   وليس    ف  ححح طاسحححتوى    م إجا فيه  اع  فترير ر  م  تتغيرذم  فتك صلا  فتم       

 يلخ  لحأ   اثأ تك فيف  فلحي  لا   لا ث دت ع  صحر  ااترير ع  صحر ذفك ض ه  تستوي ع ا    متغير فوتما ا ه   

   صيرته :  فدحيلا لا اة يفلا  فتك فيفغياكن صي  تتا لا فث دتعن   فاتريرا فة  صر 

      س = أ + بص                      
 الميل= التكلفة المتغير للوحدة                                                                                              ان:حيث 

  فتك صلا. م جا ف :ص  

  فث دتلا.  فتك صلا جا فم  :  ه  

 اجمالي التكلفة الثابتة                                               .ان  ف   ط  فاتريرا ف وتما :  فتك صلاب

  س: استوي  ف   ط.

 كالآتي:نم  الادوالحد    الأىلمبحريقة الحد    الثابتة  العفاصرىن    ةالمتغير  عفاصرويتم  صل ال     

 :(1)مثاع 

 ف    ط:ع م عما استوي ر   فادت حلا  يا  ي م دي   ر تك فيف  فلي  لا       

 تك فيف  فلي  لا تلم  لإ ت ج

  تما 100

  تما 200

  تما 400

  تما 500

 ريال 300

 ريال 520

 ريال 950

 ريال 1100

   المحلوب:

 . فلي  لا تك صلا صي غلا اة يفلا  لا  فث دت ا فاترير ع  صرذ  إفا فلي  لا تس يأ تك فيف  -1

  تما. 300تيمير تك فيف  فلي  لا ع م استوى    ط  -2

   الاجابة

 .تكلفة الصيانةشقيها المتغير والثابت وصياغة معادلة   الصيانة إلمتحليل تكاليف   -1

  تما. 500  ضع ا  تما  100تسميم تمين  ف   ط  ضي ا  –

 ف وتما =  تريراتسميم  فتك صلا  فا – 
 ع م  فسم  ضي ا   فتك صلا –  ضع اع م  فسم   فتك صلا

  ضي ا   تلم  ف   ط –  ضع ا تلم  ف   ط

                                      = 
1100 – 300 

= 
800 

 ريال ف وتما  2 =
500  - 100 400 

 :لا فث دت  فتك صلاتسميم  –

 300                      ا                           ري فتك صلا ع م  فسم      

  (200)=  2×  100=  ف وتما  فاترير  فتك صلا فاتريرا =  فوتم ر ×  لا فتك ص (- )

                                                                                           100 

 س  2+ 100=  ص     :الصيانة تكلفةمعادلة 

     ط ف تستدم  ذال  فاة يفلا  م تيمير تك فيف  فلي  لا ع م هي تلم فلإ ت ج    استوي    

 وحدة. 300تقدير تكاليف الصيانة ىفد متتوى نشاط   -2

   300×  2+  100ص =  

 ريال 700=  600+  100=               

 فحافحك قحم ر تةحم      ي  ع حم تس يحأ  فتك صحلا  يحتين  فسحم  ضي ا ه هح  تةتاحم ع ا     ضع اع ا طرييحلا  فسحم   يعطاب

يقحلا   تةتار هكثر   فتيح طتحأخحا  م  رعتاح   جايع   ر سحم   ذ ح ك طرييحلا هخرى تسححححاا طرييحلا تس يحأ   تح  و يقييحلا 

   دلصلا ع الا.

 

 ريال

 

 مستوي النشاط 
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  :(2)مثاع 

  ف رك ر  فل  عيلا:  ضتميدي   ر  فتك فيف  استوي ر  ف   ط  فاتوقةلا    يا  ي م   

 ة علا  30000 ة علا  25000 ة علا  20000 استوي  ف   ط 

    :دي   ر  فتك فيف

 60000 50000 40000 ص  عيلا هجو  

 7000 7000 7000  صلاح  صي  لا  

  يل   ر  تأاي  ر 

 اها ر ص  عيلا  
9000 

36000 

9000 

43500 

9000 

51000 

 المحلوب:

 ة س علاقته  داستوي  ف   ط   صي غلا اة يفلا  فتك فيف   تيمير  فتك فيف ع م استوي    ط  ع اتاويخ  فتك فيف    

 ؟ة علا 28000

 الاجابة 

 اساس ىلاقتها بمتتوي الفشاط:  ىلمتبويب التكاليف   -

 اجور صفاىية:   -

 .اع  فترير ر  م استوي  ف   ط  م  جا فيه  تترير            

 2= 30000÷60000       2= 25000÷50000      2=20000÷40000=تك صلا  فوتما  اتوة             

 تاىة ريا لل 2 الوحدة ومتوسط تكلفةتةتار تك صلا اتريرا   ث د  اتوة  تك صلا  فوتما             

 اصلاح وصيانة:  -

 ريا 7000تكلفة ثابتة = تةتار    ف   طث دتلا  م  جا فيه  اع  فترير ر  م استوي          

 ايجارا  وتأميفا :  -

   ريا 9000تكلفة ثابتة = تةتار     ف   طث دتلا  م  جا فيه  اع  فترير ر  م استوي           

 مهما  صفاىية:   -

 اع  فترير ر  م استوي  ف   ط.  م  جا فيه  تترير            

 1.7= 30000÷51000    1.74= 25000÷ 43500  1.8=20000÷36000=اتوة  تك صلا  فوتما         

 ك رتم:  لاعن  فث دت ا فاترير  فة  صرتةتار تك صلا ادت حلا   يلخ  لأ   اتوة  تك صلا  فوتما اترير             

 .ة علا 30000  ضع ا  ة علا 20000تسميم تمين  ف   ط  ضي ا  - 

 = س علاف   تريرا فتك صلا  فا - 
51000 – 36000 

= 
15000 

 ريال  7 س علا ف ريال  1.5 =
 30000– 20000  10000 

 :لا فث دت تك صلا ف -  

     36000                         ع م  فسم  ضي ا  فتك صلا          

 (30000) =1.5×  20000 فاتريرا =   فتك صلا (- )

 ريال 6000 

 س علا ريال ف  3.5= 1.5 + 2= ف وتما    فتك صلا  فاتريرا      

      ريال 22000=  6000 +9000 +7000 جا فم  فتك صلا  فث دتلا =       

 س   3.5+  22000ص =   التكاليف:معادلة  -

 : ساىة  28000التكاليف ىفد متتوي نشاط  -

 ريال 120000=  98000+  22000 = 28000×  3.5+  22000ص = 

 57صفحة  17-2، تمرين 2و1محلوب  54صفحة  13-2 ، تمرين2محلوب   53صفحة  10-2واجب: تمرين 
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  فامي لا.   فصرصلا تك صلا غ  قلا  تك صلا ف تص ض يلا  تك صلا ف  : ت يسم  فتك فيفىلم اساس ىلاقتها باتخاذ القرارا  -5

   تفاضلية:التكلفة ال - ه

 اثلاً إذ  ك     لإي  ا تص ضأ دين دمي ين فلإ ت ج  فاميأ  ض ا يست ج إفا    فصرق  م  فتك فيف دين هي دمي ين  ذم     

دي ا  يست ج  فاميأ  فث  م إفا عا فلا داا غ    6000عا فلا داا غ   ريال   صم ذال  فس فلا  فصرق دي ها     4000ريال 

)  2000 قم ا   تك صلا  4000˗  6000ريال  تساا  رتد ذ  فير   ر    تص ض يلا (  الالالا  ذال  فتك فيف   تةتار 

  .    فات  قللا    تسام  تي     فتك صلا  فاتز يمامي ين  ض ه  تدت ف دين  فامي ين  فاص ض لا دين  فا

 غ     ذ  ك     ف ركلا تص ضأ دين دمي ين  يا  د صس  فحرييلا يةتار  فصرق دين  ير ي دمي ين داث دلا  ير ي تص ض م       

 .ريال 10000ريال       رير ي  فتص ضأ =  80000ريال   ير ي  فث  م  70000 ير ي  ر ا 

   التكلفة الغارقة: - ب

   تةتار تك فيف غير الا الا   ر  دأي قر     م  فا ضم  ر ياكن ترييرذ   هي تك صلا تسا ته   ف ركلا د فصةأ  ذم     

إذ  ق ا  إتمى   ريال  تستدم   م    50000 ف رك ر د ر ل  فلا ا ا عما ة و ر داا غ  رتد ذ  فير   ر.  اثلا 

تةتار   .ض ف ر يا ع    ت ج  فا تو )س(  تص ضأ  ف ركلا  ر  دين  رةتار    م   ت ج  فا تو )س(    إيي ف إ ت جف

خا  م  رعتا    ريال تك صلا غ  قلا ر   ف ركلا تسا ته   ر ياكن  فتر جع عن ذفك   ر تأ  50000شر ل  رفلا    لاتك ص

 ع م  تد ذ  فير     فاص ض لا دين  فام  أ. 

 لاحظ: 

كلاً ان  فتك فيف  فث دتلا   فاتريرا ياكن ه  تكو  تك صلا تص ض يلا ه  غ  قلا تيث ه ف ر علاقلا دين تيسيم  فتك فيف  

 ا هة س  فةلاقلا  إفا ث دتلا  اتريرا )ع ا هة س  فةلاقلا داستوي  ف   ط(  تيسيم  فتك فيف إفا تص ض يلا  غ  قلا )ع

 د تد ذ  فير  ( 

   تكلفة الفرصة البديلة: - ج

 ذم  فة  م  فاي يتم  فتد م ع لا ) فاصيوي(  تيللا  ختي   دميأ دمرً ان دميأ  خر.    

ريال  م  رةاوع   قر ر  خا  ج ما  ةاوع     و    500: إذ  ك   تةاأ  ث  ل  فم  ةلا دم    جز م داا غ  مثاع    

ريال  فاتاثأ  م  رجر  فاصيوي تك صلا  فصرصلا   500ع ا  رج ما دم   اي دأ. ةيكو  اا غ  ص تخ  فةاأ  

  فامي لا ف سلوا ع ا  ج ما  ةاوع.

ع م    تك صلا  لاحظ:    يلخ  خاذ   م  رعتا    تك فيف  تةتار  ف تسليأ  فاس ةام  فك ه   تدضع  ر   فصرصلا  فامي لا 

  فاص ض لا دين  فام  أ   تد ذ  فير   ر.  

 واجب:  

 )تمارين محلولة( 46الي  44تمرين المرجعة الاوع والثاني من صفحة   -  -

 ، تمرين 60صفحة  21 -2، تمرين 54صفحة  12-2، تمرين  53صفحة  9-2، تمرين 52صفحة  7-2تمرين  -

 61صفحة  1محلوب  2-24 

 


